

柴达木日报

蒙古文：蒙古文 汉文：藏文

2025年5月22日

星期四

农历乙巳年四月廿五



全州深入贯彻中央八项规定精神学习教育民主党派无党派人士座谈会召开

竺向东主持并讲话

本报讯(通讯员 马丽娜 记者 马春香 青普力)5月20日,州委书记竺向东主持召开全州深入贯彻中央八项规定精神学习教育民主党派、无党派人士座谈会,听取贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神的意见建议。

座谈会上,10名民革、民盟、农工党、九三学社等民主党派代表,以及无党派人士和新的社会阶层人士代表,围绕贯彻落实中央八项规定精神,紧密联系工作实际,谈感悟、讲问题、提建议。

竺向东认真倾听、仔细记录,不时与大家交流互动。

竺向东指出,当前全州上下正在深入贯彻习近平总书记对青海工作的重要讲话指示批示精神,认真落实省委十四届八次全会部署要求,全力打造生态文明高地示范区,加快建设产业“四地”主阵地,加速发展要素经济、飞地经济,奋力书写海西高质量发展新篇章。实现这一宏伟目标,需要严明的纪律和良好的作风来保障,需要凝聚各方力量共

同推动。希望全州广大民主党派和无党派人士围绕中心、服务大局,认真履行民主监督、参政议政职能,积极建言献策,为现代化新海西建设贡献智慧和力量。

竺向东强调,民主党派和无党派人士在联系群众方面有着独特优势。要聚焦中央八项规定精神贯彻落实中的堵点痛点难点问题,深入开展调查研究,广泛倾听群众心声,全面收集社情民意,提出切实可行的意见建议,为州委科学决策

提供参考。要紧盯关键环节、重点领域,始终关注改革发展稳定的重大问题、涉及群众切身利益的民生问题、社会关切的热点难点问题,切实把党政所需、群众所盼变成履职清单,以实际行动践行使命担当。要扎实开展“学规定、强作风、树形象”主题教育,依托党派特色活动、界别群众联络站、新媒体矩阵等平台,广泛宣传中央八项规定精神,讲好廉政故事,弘扬清风正气。

郑洪华、索昂旺毛、李天林出席。

筑牢生态屏障 走出防沙治沙新路径

本报讯(记者 马琴 通讯员 梁瑾才仁 安东顺)打好河西走廊——塔克拉玛干青海片区沙漠边缘阻击区,是筑牢绿色生态安全屏障,减轻沙尘影响的关键。近年来,乌兰县结合青海省2024—2026年三年防沙治沙规划,制定了科学合理的治理方案和后续植被恢复计划,不断推进防沙治沙工作。截至目前,全县完成沙化土地综合治理21.50万亩,沙漠生态呈现出局部好转局面,实现了从“人进沙退”到“绿进沙退”的转变,走出了一条防沙治沙的新路子,全县人居环境得到明显改善。

近日,记者在乌兰县柯柯镇卜浪沟国家沙化土地封禁保护区综合治理项目种植现场看到,纵横交错的草方格和乔木犹如排列整齐的“魔方”,将一个个沙丘分割、锁定,施工人员忙着铺草、压草,开展草方格沙障设置,呈现出热火朝天的防沙场景。正在现场忙碌的青海辰帅建筑工程有限公司种植现场负责人陈海涛说:“我施工单位严格落实相关设计要求,采用1.5米×1.5米的方格划线,将稻草沿划线方向平铺,脚踩铁锹背草条



中断,踩下至沙层10—20厘米,地上露出10—20厘米,沙障厚度为4—6厘米,

然后从两侧用铁锹铲沙扶植稻草,用脚踩实,使之形成矮草沙障。”

乌兰县柯柯镇卜浪沟国家沙化土地封禁保护区和社火国家沙化土地封禁保护区是乌兰县今年“三北”工程的重点地区,两地均在德香公路旁边。流动沙丘对道路造成严重的压埋情况,在

图乌兰县融媒体中心 提供

增加道路养护、维修工作量的同时,也影响行车安全。“自封禁保护区建立、治沙工作开展以来,这里的生态环境得到了改善,同时也能有效保障德香公路的交通安全。”乌兰县自然资源和林业草原局现场负责人李启强对记者说。

(下转二版)

中国式现代化
之海西实践

我州“四项举措” 推动枸杞营销体系建设

本报讯(记者 林晓明)日前,记者从州商务局了解到,为深入推进枸杞营销体系建设,海西州通过完善线下营销网络,拓展线上营销渠道,开拓国际市场和规范枸杞市场秩序,着力打造枸杞产业市场营销体系。

完善线下营销网络,夯实产业发展根基。建成2个专业化枸杞交易市场,设立30余家“神奇柴达木”优品旗舰店,省内外累计建设39家旗舰店、专卖店,构建覆盖广泛的线下销售网络。深化产销对接,常态化组织企业参加中国西部(重庆)国际投资贸易洽谈会、成都糖酒会等展会,签约合作意向3158.5万元;运营“山海共富·青海(海西)”线下展销馆,发放宣传包裹10万份,6件枸杞相关商标入选全省精品商标名录。在西宁火车站、高速路沿线等核心区域投放5处LED及高炮广告,提升品牌曝光度。

拓展线上营销渠道,激发产业发展活力。开设运营天猫商城“青海海西原产地官方旗舰店”、京东商城“中国特产·海西馆”及抖音“青海海西州特产馆”,上架红黑枸杞原果、枸杞蜂蜜、枸杞原浆等副产品122款,搭建枸杞品牌网络营销矩阵。一季度,“海西

渠水欢歌传谢意 锦旗映暖水利情

本报记者 许正昭 韩玮玮

五月的德令哈,阳光倾洒在广袤的戈壁绿洲,万物以蓬勃之势舒展生命的张力。德令哈市怀头他拉镇的百亩枸杞林里,嫩绿的枝叶在微风中轻轻摇曳,麦子、青稞、油菜等农作物在清澈渠水的滋养下,奏响欢快激昂的成长乐章。站在田埂上,怀头他拉镇东滩村党支部书记张德元望着眼前生机勃勃的景象,嘴角不自觉地扬起,内心满是喜悦与期待:再有几天,这片饱含希望的土地就能完成全面灌溉。

然而,在两年前这样的画面对于张德元来说,只能存在于午夜梦回的想象之中。由于年久失修,德令哈市怀头他拉镇怀图村、东滩村、西滩村三个农业村的水渠早已破败不堪。纵横交错的沟渠如同一位垂垂老矣的病人,每到灌



溉季,渗水声在寂静的夜里此起彼伏,像是在无声地诉说着无奈。渠系建筑物残缺不全,闸门锈迹斑斑,拧动时发出刺耳的吱呀声,仿佛随时都会散架。张德元回忆道:“那时候一到灌溉,村民们就像热锅上的蚂蚁,扛着铁锹整夜在渠边来回奔波,堵漏抢险。有时水就像脱缰的野马,四处乱窜,就是不往地里流。灌溉水利用系数低得让人揪心。离他们不远的怀图村曾经历过一千多亩农田因灌溉不足而减产的经历。”

转机在2024年的春风中悄然来

临。德令哈市水利局局长李岁刚多次实地调研了解怀头他拉镇农业灌溉的实际需求,精心谋划,大力争取资金实施项目。德令哈市水利局副局长曹振华带领工程师梁源、勘察设计单位现场踏勘,按照怀头他拉灌区现状精心设计施工总体布局,参建单位组建精英团队,倒排工期、挂图作战;当地群众积极配合,主动支持工程建设,为项目顺利推进营造了良好氛围。经过严谨的科学规划,一项总投入500万元的怀头他拉灌区农田水利设施维修及人畜饮水改造项目正式启动。

工程自2024年春天破土动工以来,在戈壁滩炽热的阳光与凛冽的风沙中,他们日夜奋战。如今,工程已全部完工,一项奇迹在这片苍茫的戈壁滩上悄然诞生。500万元资金精准投入,开裂的渠道换上了崭新的C25砼预制板,宛如一条条银龙蜿蜒盘旋在田野之间;锈蚀的闸门被全部更新,村民们只需轻点按钮,就能轻松控制水流。渠道加宽加深,水流变得更加充沛,7120亩庄稼地的灌溉难题得到彻底解决。原本因缺水而干涸的农田,(下转二版)

柴达木故事
锦旗传情暖民心

值班总编/王希鹏 值班编委/韩玮玮 责编/丁迎香 版式/甘红莲

祖国『聚宝盆』添新宝